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Ata da 6ª (sexta) Reunião Ordinária da 4ª (quarta) Sessão Legislativa da 15ª 

(décima quinta) Legislatura da Câmara Municipal de Carbonita, com Sede a 

Avenida Monte Belo, nº 207, Centro, CEP: 39.665.000 – Carbonita (MG), 

inscrita no CNPJ sob o n° 38.521.530/0001-58. Às 19h00 (dezenove horas) do 

dia 18.03.2024 (dezoito de março de dois mil e vinte e quatro), reuniram os 

Vereadores no Plenário Vereador Vicente do Quim, sob a Presidência do 

Presidente Vereador: José Gomes de Oliveira que declarou aberta a Sessão. 

Passado o Livro de Presença constatou-se a presença de todos os vereadores. 

Em seguida o Sr. Presidente desejou boa noite a todos que se fazem presente 

no plenário, e passou a palavra ao Secretário Vereador: Petterson Ribeiro dos 

Santos para fazer a leitura do resumo da Ata da reunião ordinária anterior. Em 

seguida colocou a Ata em discussão, como não houve discussão colocou a Ata 

em votação, ficando aprovado por todos os vereadores presentes. Dando 

Continuidade, o secretário fez a Leitura das Correspondências Recebidas: 

Ofício n° 001/2024 subscrito pelo secretário de esporte Nelder Oliveira 

informando todos os edis as atividades esportivas quem serão realizadas junto 

a programação do 26° (vigésimo sexto) Carboarte; Ofício n°002/2024 de 

autoria do Secretário de Agricultura Paulo de Jesus Souza informando o 

planejamento da Secretaria com a manutenção e recuperação das estradas 

vicinais rurais após; Ofício n°036/2024 elaborado pelo Prefeito Municipal de 

Carbonita encaminhando o Projeto de Lei, o qual dispõe sobre a criação e 

regulamentação no âmbito Municipal do Serviço de Inspeção Municipal – SIM. 

Ordem Do Dia; Leitura da Indicação nº 013/2024, de autoria do Vereador 

Ronaldo do Rosário Corrêa, que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da 

viabilidade e adoção  de meios no sentido de providenciar a drenagem da água 

e respectiva reconstrução da passarela localizada entre a Praça da Biquinha e 

o Sindicato dos Trabalhadores Rurais da Extração da Madeira e Lenha de 

Carbonita. Leitura da Indicação nº 014/2024, de autoria do Vereador Américo 

Tadeu, que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da viabilidade e adoção de 

meios no sentido de providenciar  a marcação de Faixas de Pedestres com a 

Linha de Retenção, como também placas com a inscrição “PARE”, 

“TRAVESSIA DE PEDESTRES” e “ÁREA ESCOLAR” no entroncamento das 

Avenidas Belgo Mineiro e Avenida Monte Belo, próximo das instituições 

públicas EMEI – Escola Municipal Educação Infantil e CRAS – Centro de 

Referência de Assistência Social, onde há uma movimentação intensa de 

pessoas e veículos, principalmente nos dias úteis e em especial nos “horários 

de pico” incluindo ainda, diversas instituições públicas e privadas, como demais 

escolas, secretarias, bancos, lojas, supermercados e outros espaços que 

concentram maior fluxo e com risco de acidente. Leitura da Indicação nºs: 

015/2024 e 016/2024, de autoria do vereador André Machado Azevedo: 
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Indicação n° 015/2024, que indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Sr. Nivaldo Moraes Santana, o exame da viabilidade e 

adoção de meios no sentido de providenciar  a recuperação da estrada de 

acesso ao Sítio Lages à propriedade do Sr. Carmo. Indicação nº 016/2024, que 

indica ao Sr. Presidente solicitar ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. 

Nivaldo Moraes Santana, o exame da viabilidade e adoção de meios para que 

seja apresentado um Projeto de Lei que disponha sobre a criação da Guarda 

Municipal no Município de Carbonita/MG, contendo as suas atribuições, 

investidura e competências. Leitura do Projeto de Lei nº 764/2024, "Institui o 

Serviço de Inspeção Municipal – SIM – dos Produtos de Origem Animal do 

Município de Carbonita e dá Outras Providências." Oradores Inscritos; 

Discussão e votação dos Requerimentos nº 002/2024 e 003/2024, de autoria 

do vereador André Machado Azevedo: Requerimento nº 002/2024, Solicita 

informações acerca dos materiais para abastecimento de água para zona  rural 

(tubos e caixas d’água) e mata-burros que foram adquiridos pelo município. 

Requerimento n° 003/2024, Solicita informações acerca da administração do 

laboratório municipal. Discussão e votação do Parecer emitido pela Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 

763/2024; Discussão e votação do Parecer emitido pela Comissão Permanente 

de Educação, Saúde, Meio Ambiente e Assistência Social ao Projeto de lei nº 

763/2024. Discussão e votação do Projeto de Lei n° 763/2024 “Dispõe sobre a 

criação, em âmbito municipal, do sistema nacional de segurança alimentar, 

revogando-se as disposições constantes nas leis municipais 688/2010 e 

707/2011, e dá outras providências”. Correspondências Expedidas: Ofício 

n°023/2024 de autoria do S
r
.Presidente José Gomes de Oliveira encaminhando 

ao Poder Executivas as Indicações n°004, 005, 006, e 008/2024 apresentadas 

em Reunião Ordinária realizada no dia 04 (quatro) de março de 2024 (dois mil 

e vinte e quatro); Ofício n°024/2024 subscrita pelo Presidente da Câmara 

Municipal encaminhado ao secretário Municipal de Agricultura a Indicação 

n°008/2024 apresentada em Reunião Ordinária realizada no dia 04 (quatro) de 

março de 2024 (dois mil e vinte e quatro); Ofício n°027/2024 de autoria do 

vereador Américo Tadeu de Oliveira enviado ao Secretário de Agricultura Paulo 

de Jesus Souza requerendo a lista dos agricultores familiares beneficiados com 

os kits de irrigação, citando o nome do agricultor beneficiado e a comunidade 

que ele reside; Ofício n°031/2024 executado pelo Presidente da Câmara 

Municipal encaminhando a Prefeitura Municipal o Anteprojeto de Lei n°01/2024 

de autoria da Vereadora Lúcia Helena Martins apresentado em Reunião 

Ordinária realizada no dia 11 (onze) de março de 2024; Ofício n°032/2024 de 

autoria do edil Américo Tadeu de Oliveira enviado ao Poder Executivo 

solicitando que juntamente com o secretário de obras Amauri de Jesus 

Barbosa providenciem a manutenção da estrada rural denominada Pereira. Na 

sequência, o Sr. Presidente passou a palavra aos Oradores Inscritos. Após, 
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passou a palavra ao edil Dimas Aparecido Bonfim e o mesmo passou. A 

seguir, manifestou o vereador Ronaldo do Rosário Corrêa, que cumprimentou 

o público presente no plenário e aos cidadãos que assiste a reunião pelas 

redes sociais. Em seguida realçou que a epidemia da dengue não é somente 

em Carbonita, mas sim geral. Proferiu que o município está tendo muitos casos 

de dengue e questionou o que de concreto as outras secretarias municipais 

estão fazendo ou vão fazer no combate a dengue, haja vista que o posto de 

saúde e hospital está superlotado, as ruas e lotes continuam sujas e que os 

trabalhos estão muito devagar. Perguntou quando as Secretarias de Obras e 

Meio Ambiente a prefeitura em si vão começar a cobrar dos donos dos lotes 

para que os mesmos sejam limpos, e quando será o mutirão de limpeza? Ou 

vai acontecer como no Distrito de Monte Belo, que teve um surto de dengue e 

só depois que acometeu quase toda a população, que a Prefeitura tomou 

providências de ir fazer o mutirão? Elucidou que é preciso parceria das outras 

secretarias, pois a dengue não é só questão de saúde, mas sim também de 

limpeza urbana, fiscalização, e que não ver a Prefeitura cobrando e 

fiscalizando os proprietários para manter os lotes limpos, e que todas as 

secretarias tem que se unirem. Edil solicitou a população para tirar 10 (dez) 

minutos na semana para olhar os quintais, lotes e não deixar água parada 

porque infelizmente se todos não arregaçarem as mangas a situação tende a 

piorar. Pediu novamente a Prefeitura para não esperar mais tempo, e que já 

passou da hora, pois na Avenida Januário Ribeiro o mato está quase dentro do 

asfalto, e praticamente em todos os bairros os moradores estão reclamando de 

muito mato, ruas esburacadas e solicitou a Prefeitura para tomar uma 

providência mais urgente, porque só vai acabar o dia que todos unirem e não 

deixar o mosquito nascer, começando pela Prefeitura, haja vista que se ela 

fizer a geral na cidade o povo vai entrar junto também. Finalizou agradecendo a 

todos e desejou boa noite. Em seguida pronunciou a vereadora Lúcia Helena 

Martins que iniciou cumprimentando todo o público presente na Casa e os 

cidadãos que assiste a reunião pelas redes sociais. Logo após disse sobre as 

máquinas e o cronograma do mês de março e que andou em algumas estradas 

rurais onde a manutenções foram feitas e está ficando muito bom como a 

estrada dos Distritos de Monte Belo e Mercadinho. Referiu que essa semana 

conforme o cronograma está previsto para fazer manutenção na estrada do 

Distrito de Abadia, haja vista que está precisando. Após, reforçou seu pedido 

ao Executivo que olhe outras estradas que não são dos distritos, mas que tem 

também esporte escolar, pois os moradores estão precisando, porque com as 

chuvas as estradas estragaram, como a estrada do Córrego do Jequi, e pediu o 

Prefeito para mandar a máquina com urgência porque próximo a ponte e o 

morro está bem complico. Expôs que sabe que estão arrumando as estradas 

maiores, mas é necessário olhar as estradas que o tráfego é menor, pois 

moradores e o transporte escolar precisam passar. Deixou claro que sabe que 
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não está no cronograma, mas pediu seja feita a manutenção essa semana. Em 

seguida frisou que iniciaram a operação tapa buraco na BR451 que vai da 29 

até a cidade de Itamarandiba e estão satisfeitos, mas é preciso que depois da 

operação tapa buracos façam o recapeamento, senão quando iniciar a próxima 

chuva vai tirar todo o serviço que foi feito, e todos tem que se esforçarem e 

pedir para fortalecer com o DER, para que o recapeamento seja feito, pois a 

operação tapa buracos ameniza mas não resolve todo o problema. A seguir 

disse que as inscrições para a noite literária que acontecerá no 26 (vigésimo 

sexto) Carboarte estão abertas, e quem tiver interesse em se inscrever para o 

concurso de fotografias, músicas, poema e poesia podem acessar o site que 

vão encontrar todas as informações, o regulamento de cada modalidade e 

premiações é um evento importantíssimo que tem acontecido no Carboarte. 

Logo após disse que muitas pessoas têm cobrado o evento comemoração ao 

Dia das Mulheres que a Casa Legislativa se propôs para fazer durante o mês 

de março, pois muitas pessoas estão cobrando, e a mesma prometeu que iria 

pedir o Sr. Presidente falasse a respeito do evento. Finalizou agradecendo e 

desejou boa noite. Prosseguido manifestou o edil André Machado Azevedo no 

qual iniciou cumprimentando todos que se fazem presente na Casa Legislativa 

e ao público que assiste a reunião pelas redes sociais. Logo após agradeceu a 

promotoria de Itamarandiba que já lhe respondeu em relação ao transporte 

público municipal, pois a quantidade de alunos nos ônibus está 

sobrecarregada, visto que tem quatro ônibus para chegar ao município e não 

chega e referida situação está se arrastando desde o ano de 2023 (dois mil e 

vinte três) e quer uma resposta do Ministério Público, de antemão, agradeceu o 

promotor da COMARCA de Itamarandiba pela agilidade e em breve terão 

notícias do referido assunto. Logo após disse que não está bem de saúde, pois 

está com sintomas de dengue, e tem visto a luta dos funcionários tanto no 

posto de saúde e Hospital e está muito preocupante, pois não foi tomada 

nenhuma ação para limpar as ruas, visto que os moradores estão fazendo a 

parte deles, mas a Prefeitura não, e está tendo várias reclamações. Frisou que 

poderiam voltar com a carretinha que recolhia os entulhos nas casas e era um 

serviço que era feito pelo município e ajudava muito as pessoas carentes que 

queriam limpar os quintais e não tinha condições de pagar uma caçamba. 

Dando sequência, disse que a partir de amanhã dia 19 (dezenove) de março 

vai se deligar do partido PSDB e que tem seus motivos e sempre foi do lado do 

partido, foi afiliado do PMDB com 18 (dezoito) anos através do Davi Dodô, 

após foi para o PSDB, foi eleito pelo Partido do PSDB, mas vai sair do partido e 

irá definir qual partido que será pré-candidato na próxima eleição. Referiu que 

tem muitas coisas em jogo principalmente sua preocupação com o município, 

pois infelizmente a Prefeitura no decorrer dos anos e em 2017 (dois mil e 

dezessete) quando estava como secretário de esporte a visão da gestão do 

município era de um bem estar e comum para todos, e fez o que pode e não 
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teve reconhecimento nenhum. Enfatizou que de todos os recursos que trouxe 

para Carbonita como: ambulância, consultório odontológico, viatura, dinheiro 

pra saúde e calçamento, articulação com deputado, e quem trouxe o deputado 

federal do Prefeito foi o edil, visto que foi através do Fábio Cherem foi marcada 

uma reunião na cidade de Belo Horizonte e fizeram a parceria. Salientou que 

foi coordenador da campanha do deputado duas vezes no município e tem sua 

consciência tranquila, mas fica triste porque conseguem os recursos, e o 

Executivo não mostra para a população quem conseguiu. Externou que esteve 

na garagem da prefeitura para fotografar e fazer o vídeo do carro, pois ninguém 

o comunicou que o carro que ele conseguiu através do deputado estadual 

Coronel Sandro no valor de quase R$ 90.000,00 (noventa mil reais) havia 

chegado. Proferiu que tem o ônibus que a Prefeitura não compra, pois desde o 

início do mandato tem acompanhado, e falou que a Prefeitura se tornou um 

balcão de negociação. Elucidou que a Prefeitura é uma empresa para gerar 

recursos para empresários para as pessoas do município, e não ver 

preocupação com a população de Carbonita, haja vista que a política não é pra 

isso e sim para um bem comum para todos. Frisou que vai completar 08 (oito) 

anos de mandato com o atual prefeito, aluguéis para as escolas e ninguém fala 

em fazer uma escola para os alunos de Carbonita, secretarias alugadas em 

vários pontos da cidade, não se preocupam em fazer um centro administrativo 

para o município e essa é sua preocupação, pois tem que sair dos aluguéis. 

Ressaltou que acredita que as compras dos ônibus não vão acontecer porque 

os cabos eleitorais do Prefeito são proprietários de ônibus que são agregados 

no município, que recebem sua renda todo o mês e o Prefeito não vai perder 

seus cabos eleitorais. Deixou claro que não esconde nada de ninguém e que é 

um vereador atuante e tudo que diz é com coerência. Pronunciou o porquê não 

comprar os ônibus uma vez que a população de Carbonita está sofrendo com a 

falta de transporte coletivo. Salientou que o Prefeito optou por aluguéis, 

agregar veículos, máquinas e faltando medicamentos, suporte maior para a 

população e que se preocupa com o que vai ser dos jovens, uma vez que 

ninguém fala em fazer um Jovem Aprendiz no município, trazer empresas e 

que poderiam deslocar os ônibus da prefeitura para as empresas, pois não 

quer que eles fiquem desempregados e sim continuem trabalhando, mas tem 

que gerar outras oportunidades para que aconteça, e é um dos motivos que 

está saindo do PSDB e frisou que tem outros motivos em jogo que em breve 

todos vão saber com detalhes, a humilhação que passou, mas Deus é 

maravilhoso e a verdade vai aparecer. Elucidou que sempre tem alguém 

querendo te denegrir, diminuir, mas tem um Deus maravilhoso que sempre está 

ao seu lado e tem que se preocupar é com o município. Edil comentou que 

referente às falas e os vídeos em relação ao Novo PAC a verdade vai 

aparecer, e que vereador vai falar outras histórias, e que não vai se desgastar, 

pois é muito maior que isso e não precisa perder seu tempo. Logo após pediu 
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uma oração para a família do seu amigo Nivaldo Oliveira, pai da Camila que 

trabalha no Prosesc, pois o mesmo está em Belo Horizonte e está precisando 

de um transplante de coração pediu quem puder colocar ele oração, e citou 

que as filhas estão se esforçando, mas é preciso pegar com Deus para que 

tudo dê certo para a família e seu amigo consiga a vitória. Após agradeceu o 

deputado Estadual Coronel Sandro que destinou R$100.000,00 (cem mil) reais 

para a Escola Estadual Coronel Coimbra e a diretora Marta Costa está fazendo 

todos os trâmites com os funcionários para conseguirem comprar os ares-

condicionados para a escola e que se não der certo que o dinheiro seja bem 

aplicado na escola. Edil proferiu que fez o compromisso quando foi secretário 

de esporte através de promessas, pois o deputado ia colocar o recurso para 

comprar o playground, e citou que não vai colocar o dinheiro na Prefeitura 

porque tem certeza que o Prefeito não ira fazer os playground, uma vez que os 

ônibus estão desde o mês de maio de 2023 (dois mil e vinte e três) e não 

compraram, por essa razão optou por colocar o dinheiro na escola porque sabe 

que vai ser bem aplicado, e os últimos R$100.000,00 (cem mil) reais que trouxe 

para a prefeitura não tem notícias muito boas por conta das notas 

superfaturadas da Escola Dona Cina como já apresentou na câmara. Enfatizou 

que hoje vai ter a votação dos requerimentos, e disse a população para ficar 

atenta quem são os vereadores que vão votar a favor e contra, uma vez que 

quer esclarecimentos sobre o laboratório do Hospital, e que os dois 

requerimentos que serão votados é um pedido de muitas pessoas na cidade. 

Finalizou agradecendo a todos e desejou boa noite. Manifestou o vereador 

Carlos Guilherme da Silva que iniciou cumprimentando todos que se fazem 

presente na Casa e o público que assiste a reunião através das redes sociais. 

Logo após, deixou os sentimentos aos familiares da Dona Rosa, e que a família 

lutou enquanto pôde, era uma pessoa batalhadora, mas infelizmente aconteceu 

essa fatalidade, e pediu a Deus que abençoasse todos os familiares. A seguir 

parabenizou todos que organizaram a festa de mesada de Mercadinho, que 

teve bastantes leilões e muita gente. Mencionou que passaram pela estrada do 

Distrito onde foram feitas as manutenções e está muito boa. Referiu que o Eder 

vai passar pelo Distrito de Monte Belo, de antemão, parabenizou o mesmo que 

está fazendo um bom trabalho de recuperação das estadas. Vereador 

parabenizou o prefeito municipal Nivaldo Moraes Santana que esteve no DER 

e hoje começaram a operação tapa buracos na BR451, e que esteve presente 

e conversou com o gerente, pois no ano de 2023 (dois mil e vinte e três) enviou 

um ofício para o DER, referente à ponte do Curralinho que está cedendo 

devido às chuvas e pediu ao mesmo para dá um retorno sobre o que vai ser 

feito, para assim, não deixarem a ponte cair. Elucidou que conversou com o 

gerente da empresa Copanor onde iniciaram a extensão da rede de esgoto no 

Bairro Cruzeiro e que amanhã vai novamente olhar o serviço que está sendo 

realizado, uma vez que foi uma cobrança antiga de muitos vereadores, dele e 
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do edil Ronaldo. Após agradeceu o vereador por citado seu nome em um vídeo 

nas redes sociais, e alavancou muito sua imagem no instagram uma vez que o 

vídeo teve quase 15.500 (quinze mil e quinhentas) visualizações e mais de 

17.000 (dezessete mil) pessoas entraram na sua página do instagram, e que o 

edil fez uma ótima propaganda para ele e agradeceu a população que lhe 

prestigia e acompanha seu trabalho, haja vista que seu vídeo teve mais de 200 

(duzentas) curtidas. Proferiu que referente ao Programa Novo PAC quando 

publicou seu vídeo, falaram que a administração não havia feito nenhuma 

proposta, que estava faltando documento e citou que quem não faz proposta 

não é aceito, e que o município foi habilitado, e em nenhum momento disse 

que a obra estava chegando à cidade, pois o Governo Federal tem que liberar. 

Edil frisou que havia dito que o cadastro tinha sido feito, onde falaram que a 

Prefeitura juntamente com o setor do convênio não tinha feito o cadastro, e 

realçou que a proposta foi cadastrada senão o município não havia sido 

habilitado. Salientou que quem lhe pediu a documentação ele enviou e demais 

pessoas que queiram saber a verdade. A seguir, disse para a população ficar 

atenta em relação ao requerimento das caixas e canos, e como havia falado 

seu voto é contra porque não foi o vereador que conseguiu os implementos 

para a zona rural e não tem o porquê saber, e como ele é esperto a campanha 

eleitoral está próxima e ele chegar às comunidades e falar que foi ele quem 

conseguiu. Externou que o edil já falou que iria conseguir as caixas d’águas e 

não ia conseguir mandar para comunidade e hoje a caixa já está servindo os 

moradores Por essa razão seu voto é contra o requerimento. Por fim 

agradeceu todos e desejou noite. Proferiu comentários o Vereador Américo 

Tadeu de Oliveira que iniciou cumprimentando todo o público que se faz 

presente na Casa Legislativa. Após agradeceu a Deus e pediu ele paz, saúde, 

sabedoria para poderem conduzir da melhor forma os trabalhos na Casa. Em 

seguida frisou sobre o ofício que enviou que é um pedido dos moradores na 

comunidade do Pereira, e pediu que se pudesse agilizar a estrada que dá 

acesso ao Distrito de Abadia e a estrada do Pereira, como todas ali próximo 

porque estão ficando intransitáveis, visto que tem muitos moradores que 

moram na região como também muitos que trabalham lá e precisam da via. A 

seguir disse que fez a Indicação pela terceira ou quarta vez, pois as pessoas 

têm cobrado e que gostaria de não só fazer Indicação com faixa de pedestres, 

linhas de retenção, mas o Município precisa de um Projeto de trânsito como em 

outras cidades como Turmalina que tem semáforo, Itamarandiba tem as 

lombadas elevadas também, Capelinha e que Carbonita não tem placa de 

contramão e estacionamento. Enfatizou que para que melhorassem o fluxo na 

Rua Monte Belo próximo ao Zé da Ana os próprios empresários tiveram que 

colocar a placa de proibido estacionar. Edil Ronaldo disse que em relação à 

sinalização todos os edis da Casa já cobraram, mas falta união porque quando 

devolveram o recurso de R$400.000,00 (quatrocentos mil reais) para a 
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prefeitura poderiam ter negociado Indicação para que fosse feito o Projeto, que 

é de suma importância. E que infelizmente Indicam e todos na Casa já falaram, 

mas quando é para unir, cobrar e requerer o benefício, como foi feito na cidade 

de Turmalina que foi devolvido o recurso que será investido nessa área e é 

falha dos edis também. Vereador Américo Tadeu disse concordar com o edil 

Ronaldo, mas tem que partir do Prefeito, pois tem dinheiro, e dar para fazer 

como faixas de pedestres que é pintar, assim poderiam ensinar em relação ao 

trânsito para os alunos, haja vista que não tem uma escola adequada para os 

alunos, pois é preciso transitar com os alunos pelas ruas para poderem dar 

aulas e deveriam ter ao menos em frente às escolas espaços adequados para 

poderem fazer a travessia com os alunos, e que não podem cobrar dos alunos 

certas situações porque não tem o básico que é da Prefeitura, e por razão 

cobrou do Poder Executivo, uma vez que não fica caro. Continuando, falou que 

não vai se desgastar com obras do Governo Federal, pois estão trabalhando e 

a obra do PAC tem que fazer a inscrição e é um canal da Prefeitura com o 

Governo Federal. Deixou claro que tem seu mandato no município e não atrela 

seu mandato a questão de emendas parlamentares, deputados federal e 

estadual ou qualquer partido. Frisou que tem os deputados que defendem e 

dão apoio como o Miguel Ângelo e o Marcos Lemos, mas dizer que o PAC tem 

que ter apoio de deputados para que as obras cheguem ao município pelo o 

que entendeu da fala do vereador na Sessão anterior é mentira, uma emenda 

ou outra sim, mas o PAC não, pois é uma situação do Prefeito, e que se 

preocupa porque Carbonita está ficando para trás e pode ficar mais ainda 

principalmente em relação ao Governo Federal, haja vista que têm no 

município duas obras começadas no ano de 2015 (dois mil e quinze) e a atual 

administração deu continuidade no ano de 2017 (dois mil e dezessete) e não 

concluíram. Edil questionou se o Governo vai colocar mais dinheiro em um 

município onde não terminaram o que foi colocado. Pediu a administração para 

fazer seu papel e conclua as obras federais, assim vão ter mais argumentos 

para pedir mais, pois como vão pedir apoio ao deputado que fala que não 

deram conta de concluir as duas obras, haja vista que está faltando escola para 

os alunos estudarem e a obra da escola não foi concluída. Enfatizou que tem 

que reconhecerem o papel de vereador que é fiscalizar, legislar e reivindicar, 

fiscalizar principalmente quando é votar contra ou favor a um requerimento 

para saber onde estão os recursos, haja vista que os edis não têm acesso a 

Prefeitura. Salientou que o PT administrou o município por mais de 16 

(dezesseis) anos e podem buscar no histórico quantas emendas os deputados 

ou vereadores da oposição, ou do PT trouxe para Carbonita, porque em sua 

memória tem a emenda que veio para o Distrito de Santana, do contrário não 

recebeu, a administração trabalhava com o dinheiro que ela tinha e o Prefeito 

corria atrás de mais recursos. Proferiu que tudo é deputado tem que fazer e é 

mentira, pois Prefeito tem quase R$60.000.000,00 (sessenta milhões de reais) 
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de orçamento, votaram R$64.000.000,00 (sessenta e quatro milhões) de 

orçamento e precisa é de uma boa administração e boa gestão do dinheiro 

público. Expôs que deputados mandam recursos, mas não podem ficar 

atrelados, e que sem sair do lugar ele e o edis Ronaldo, Gerson conseguiram 

mais de R$2.000.000,00 (dois milhões de reais) com os deputados Marcos 

Lemos, Miguel Ângelo, Rogério Corrêa, e Padre João mandaram para o 

município e que o Padre João recebeu 50 (cinquenta) votos em Carbonita e 

mandou mais de R$100.000,00 (cem mil reais) e questionou onde está o 

dinheiro, que foi a pedido do Paulinho de Abadia. Salientou que o Rogério 

Corrêa colocou no município mais de R$200.000,00 (duzentos mil reais) e 

questionou onde está o dinheiro, e frisou que não é porque questão de votos, 

porque ele não recebeu muitos votos em Carbonita. Edil proferiu que buscam 

recursos e não gastam nada para buscá-los, mas tem que ter administração. 

Continuando ressaltou que em relação a dengue, disse que o Hospital está 

ficando cheio, e que está sem jeito com as pessoas, pois é uma reforma que 

não termina, poderiam parar a reforma para abrir um espaço para dá uma 

melhor condição para a população ou que façam um atendido 24 (vinte e 

quatro) horas no Centro de Saúde, no posto Doutor Wilton, pois quando 

chegam ao Hospital pessoas ficam escoradas pelas paredes, no pátio e é 

preciso dar uma atenção, sem contar que está faltando teste, e que não sabem 

se é dengue, Covid19, virose, visto que seu amigo passou mal durante uma 

semana e o médico falou que não era nada, e quando fez o teste no particular 

era dengue. Questionou onde está o dinheiro da Prefeitura, que não podem 

comprar testes. Disse que se está faltando teste, tem que buscar onde estiver 

mesmo que seja caro, pois as pessoas estão sofrendo e não tem como saber 

do que é. Mencionou que o Prefeito faz o que quer, como a fisioterapia, pois 

tem duas fisioterapeutas, e a terceira que pegou posse é a secretária de saúde, 

ela não poder deixar o cargo, para pegar o serviço de fisioterapia? Ou vão 

contratar alguém para ficar no lugar? Expôs que deveriam contratar, pois está 

sacando uma pessoa para outra função que é um direito do Prefeito, mas é 

preciso colocar outra pessoa no lugar, onde está em falta. Falou para o povo 

de Carbonita reclamar, pois eles falam, cobram, apresentam documentos, 

denúncias, mas infelizmente parece que os vereadores não dão muita atenção, 

porque tem um ou outro que defende o erro do Prefeito. Externou que tiveram 

uma coleta de lixo no Bairro Monte Belo, mas quando ficou sabendo foi a 

pedido de ACS - Agente Comunitário de Saúde, e questionou se o funcionário 

as saúde está mais preocupado com a secretaria de saúde e o Prefeito? Por 

fim agradeceu e desejou boa noite. A seguir o Sr. Presidente passou a palavra 

ao vereador Petterson Ribeiro dos Santos e o mesmo passou. Após 

manifestou o edil Gerson Felipe da Costa que desejou boa noite aos 

presentes na Casa e o público que assiste a reunião através das redes sociais. 

Em seguida disse que concorda com o vereador Américo Tadeu e que visitou a 
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fisioterapia, e tem três fisioterapeutas efetivas, mas somente duas trabalhando 

e a fila continua extensa, o salário defasado, e questionou o porquê que tem 

três fisioterapeutas concursadas e somente duas trabalhando. Continuando 

agradeceu aos colegas edis Américo Tadeu, Ronaldo do Rosário e André 

Machado pelo apoio ao tentar derrubar o veto ao Projeto de Lei nº 743/2024, e 

infelizmente não conseguiu, mas deixou claro que não desistiu. Externou que 

na época do ex-presidente na pandemia Covid19 os moradores do estado da 

Bahia morrendo e o Presidente andando de jet sky, tragédia em Santos e o 

Presidente de jet sky, o povo morrendo na Amazônia e ele imitando a 

população com falta de ar e falava para parar de “mimi”. Expôs que é uma falta 

de sensibilidade e respeito com o ser humano, falta de carinho com as pessoas 

que precisam, pois a maioria é de baixa renda. Destacou sua indignação com a 

rejeição do Projeto que foi votado na Casa por unanimidade e após 

infelizmente os vereadores tiraram o nome e manteve o veto do Prefeito. A 

seguir, pediu aos edis da oposição que quando encontrar pessoas que tem 

problemas de audição, filhos autistas, cachorro de estimação, pessoas com 

transtornos mentais, acamados, doentes que estão no Hospital, apaianos e 

animais explicar porque e por quem o Projeto foi vetado. Enfatizou que é uma 

falta de sensibilidade e carinho principalmente do Prefeito Municipal que vetou 

o Projeto com uma justificativa inútil, mas se fosse um Projeto para autorizar o 

Prefeito a fazer churrasco todos os fins de semana seria aprovado. Externou 

que seu Projeto é Saúde e Social e são pessoas que sofrem e pode ser por 

conta da política que está próxima. Edil disse que no lançamento do Pré-

Candidato já fizeram uma carreata, pois gostam de bagunça e não respeitam 

as pessoas, e que todos devem lembrar o que fizeram na última campanha, 

pois gostam de bagunça. Elucidou que não tem sensibilidade com o Projeto 

que não é seu e sim da população, pois esteve nas escolas, APAE, Igreja e 

que o padre era a favor, e que a maioria falou que era a favor do Projeto 

porque os tempos mudaram. Mencionou que não está disposto a desistir do 

Projeto e que para entrar com o mesmo novamente é preciso o voto da maioria 

e que vai colocar o mesmo de novo e ver quem vai assinar para que o mesmo 

seja autorizado e ser votado novamente, mas deixou claro que não vai desistir 

e que se ele não estiver na Câmara na próxima Legislatura vai incentivar algum 

edil entrar com o Projeto, caso não seja possível ele entrar e que se ele for do 

lado do Prefeito e ele vetar o Projeto o edil votará contra. Proferiu que não 

achava que o veto seria aprovado, e infelizmente foi, e que ficou muito triste, 

pois conversou com várias pessoas como o Aluízio que gosta de animais que 

reclamou, pois se sensibiliza com as pessoas que mais precisam a maioria das 

pessoas não são pessoas ricas que conseguem sair, mas o pobre fica exposto 

ao barulho, que vai piorar, pois a campanha política está próxima. Ressaltou 

que não tiveram sensibilidade com as pessoas doentes e autistas. Reforçou 

que se fosse um Projeto para fazer churrasco com certeza passava. Edil 
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agradeceu a todos os edis que lhe apoiaram no Projeto e pediu aos mesmos 

que quando encontrar as pessoas falarem o porquê o Projeto não foi aprovado 

e quem votou contra na Casa e deixou claro que não vai desistir. Finalizou 

agradecendo a todos e desejou boa noite. Na sequência manifestou o Sr. 

Presidente José Gomes de Oliveira que desejou boa noite a todos 

novamente. Em seguida pediu uma Indicação na Avenida das Indústrias para 

ser feito o meio-fio, pois foi procurado pela empreendedora Ana e seu marido 

Enilson visto que estão precisando para que possam solicitar a extensão de 

rede elétrica. Externou que eles têm um galpão, são geradores de emprego e 

pediu a administração coerência em relação aos meios-fios e atenderem os 

moradores. A seguir realçou que estão programando para que seja realizado o 

evento em comemoração ao Dia das Mulheres e até o fim do mês vão realizar 

a Sessão Solene que é gratificante não só para as mulheres, mas sim para 

toda a população e logo irão receber os convites. Logo após agradeceu e 

parabenizou todos os moradores do Distrito de Mercadinho, pois teve a 

oportunidade de participar da mesada da festa de Santo Antônio que irá 

acontecer no mês de junho, e frisou que foi muito satisfatório participar e 

interagir com a programação da festa e será muito bacana, pois o distrito é 

acolhedor e os moradores organizados, de antemão, deixou seu abraço aos 

moradores e todos os festeiros: Dindim, Elizete, Lucinha e a Lena. Logo após 

reivindicou uma Indicação para fazer o recapeamento na Rua Belgo Mineiro, 

pois está precisando da operação tapa buracos. Enfatizou que esteve 

acompanhando a obra de asfaltamento no Bairro Vista, e os moradores estão 

satisfeitos, porque era uma obra esperada e que ele e o edil Petterson fizeram 

Indicações de várias ruas do Bairro, disse que como todos os munícipes os 

moradores do Bairro Boa Vista merece estrutura e assim, gerando mais 

qualidade de vida. Dando Continuidade aos trabalhos, o Sr.Presidente colocou 

em discussão o Requerimento n°002/2024. Pronunciou o edil André Machado 

Azevedo proferindo que recebeu fotos de tubulações em sítio em um local 

isolado, e muitas pessoas começaram a questionar onde estão sendo 

instalados. Frisou que na fábrica de cachaça tinha uma quantidade muito 

grande de canos, e que não sabem para onde foram levados, pois são do 

Governo Federal e é distribuído no município através da Prefeitura. Mencionou 

que não sabia que tinha que conseguir o recurso para fiscalizar, pois é 

vereador e tem o direito de fiscalizar todos os recursos que chegam ao 

município, e é seu dever dá esclarecimentos para a população e fica a critério 

da população acompanhar os requerimentos e tirar as conclusões o porquê 

estão querendo esconder algo e se tem vereador que votam contra o porquê 

estão votando contra. Enfatizou que a eleição está próxima e alguns vão tentar 

a reeleição, vão esconder da população o que está acontecendo ou vão ter 

transparência com a população de Carbonita? Referiu que é o motivo de 

colocar os requerimentos na Casa e vai apresentar mais para poderem 
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esclarecer para os munícipes, pois são dúvidas e questionamentos que a 

população tem para saber onde é aplicado o bem público, e que é sua 

obrigação como vereador. Em seguida pronunciou o edil Ronaldo do Rosário 

dizendo que concorda com o edil André, haja vista que uma das funções dos 

edis é fiscalizar e não entende o porquê referidas informações tem que ser 

negadas, pois não encontra nada no Portal da Transparência da prefeitura e 

nunca está atualizado, e quando pedem informações através de requerimentos 

os colegas votam contra. Deixou claro que o recurso é público, e que deputado 

nenhum coloca recurso do próprio bolso, pois se fosse ao contrário realmente 

ele não devia satisfação, porém, recurso do Governo Federal, Estadual e 

Municipal é público e a população tem que saber onde está sendo aplicado. 

Mencionou que tem a Lei n°12.527/2011 que garante todo cidadão brasileiro 

acesso á informação, e que qualquer pessoa do município pode fazer 

requerimento e enviar a prefeitura sem justificativa para saber onde 

determinado recurso foi aplicado. Ressaltou que não entende o porquê sempre 

essa informação está sendo negada, visto que é um direito, e quando pedem 

sem entrar com requerimento infelizmente não obtém respostas, pois já pediu 

diversas vezes informações para saber onde foi aplicado o recurso federal do 

Deputado Rogério Corrêa mandou para o município através do pedido deles e 

não recebeu informação, e com requerimento os colegas falam que não 

aprovam. Portanto, seu voto é favorável ao requerimento como, de qualquer 

outro que os colegas edis pedirem informações, pois é um direito de todos. Em 

seguida pronunciou o vereador Américo Tadeu de Oliveira ressaltando que 

sabe o que é ser vereador de base e de oposição e que não gosta de usar 

referidas palavras porque são edis da cidade, pois os que acham bom para a 

cidade são a favor, o que não acham independente de lado partidário tem que 

ser contra. Edil disse que já teve um mandato na situação e que a oposição 

trazia vários requerimentos e tinha conhecimento de tudo que estava correto, 

mas votava porque quem é da oposição não tem o mesmo acesso que o edil 

da situação tem, mas tem os mesmo direitos na Casa de saber as informações, 

e sempre era favorável aos requerimentos, e é favorável ao atual requerimento, 

pois é uma forma de buscar informações e também não está dizendo que tem 

coisas erradas, e sim saberem se está tudo certo. Alegou que quando um edil 

se manifesta anteriormente que é contra o requerimento, para que esconder 

informações? Salientou que quando esconde algo, ou está querendo fazer 

surpresa ou tem alguma coisa errada. Pontuou que um dos papéis 

fundamentais do vereador é legislar que é aprovar Projetos, reivindicar (solicitar 

informações, obras) e fiscalizar, e que uma forma de fiscalizar é essa o portal 

de transparência, pois podem achar que os canos vieram, pois no portal consta 

que sim, mas não sabe onde foram colocados. Destacou que na Rua Monte 

Belo viu caminhonete cheia de manilhas, canos, caminhonete particular e 

recebeu informação que estava vindo da garagem da Prefeitura, e por essa 
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razão querem saber se está servindo as pessoas, cidadão? Se estiver pode ser 

qualquer cidadão que é favorável, e querem somente as informações conforme 

o requerimento como também os mata-burros, haja vista, que o Prefeito tem 

tirado mata-burros de uma estrada e colocado em outra sem justificativa. 

Comentou que iria fazer um requerimento, mas descobriu que o mata-burro 

estava atendendo um cidadão Carbonitense, e disse que tudo bem, “mas 

deixou um santo pelado. e vestiu outro”. Salientou que tiraram o mata- burro 

que PT havia colocado em uma estrada e colocou em outra, por política? Disse 

que poderiam ter falado para os moradores que estava tirando o mata- burros 

porque não tinha serventia no local, e serviria outro cidadão e que isso é 

gestão, mas o problema é não explicar onde está sendo aplicadas as coisas, 

pois se tirou de um lugar sem justifica é capaz de levar para algo particular, 

uma vez que tem que analisarem, pois tem mata-burros em estradas 

particulares. Pontuou que mata-burro que vem do governo tem que saber qual 

a utilidade não pode ser algo feito politicamente. Frisou que são vereadores e 

precisam sim das informações. Contudo, seu voto é favorável ao requerimento, 

como demais que vierem à Casa Legislativa e que às vezes podem 

constranger ou não o vereador, mas precisam fazer o papel de ir às casas e 

não terem vergonha do eleitor quando questionar se é capaz de fiscalizar 

quando for do lado e o edil ser capaz, pois é isso que tem mostrar. Salientou 

que se for contra um requerimento que mostre as informações, pois quando é 

contra o requerimento ele já apresenta todas as informações, assim não 

precisaria de requerimento uma vez que o próprio autor irá anular o pedido. 

Pontuou que quem é contra os requerimentos tem que apresentar as 

informações para a comunidade. Contudo, proferiu que seu voto é favorável ao 

requerimento, pois é uma das funções primordiais do vereador que é fiscalizar. 

Em seguida manifestou o edil Carlos Guilherme ressaltando que é contra o 

requerimento, pois ele como edil sabe onde estão todos os mata-burros, caixas 

d’águas que trabalha para a população, onde estão instalados que ganharam 

na base e o que edil ganhou também do Deputado Coronel Sandro, ou seja, 

fiscaliza os seus e os do vereador. Proferiu que se o vereador quer fiscalização 

tem que ir atrás, e que o requerimento não vai ter valia nenhuma. Contudo, seu 

voto é contra o requerimento. Após manifestou a edil Lúcia Helena realçando 

que tem acompanhando a instalação de diversas caixas d’água, canos, 

inclusive que são de várias fontes, como por exemplo, na comunidade de Dois 

Córregos tem mais 2.000 (dois mil) metros de canos e tubos que foi destinado 

pelo deputado Paulo Abi-Ackel, como caixas d’águas. Enfatizou que no Distrito 

de Mercadinho vão trocar a caixa-d’água que é antiga, como nas comunidades 

de Jacu, Macaúbas e tantos outros lugares tem acompanhado. Salientou que 

receberam várias caixas de águas, quilômetros de tubulações e tem 

acompanhado as instalações. Mencionou que essa semana irão receber mais 

notícias boas. A seguir manifestou o vereador Gerson Felipe da Costa 
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proferindo que qualquer recurso que vier para o município a justificativa não é 

porque o edil que trouxe, pois se o recurso é público qualquer um vereador tem 

direito de saber, haja vista que ninguém está falando que estão roubando só 

querem saber onde foram instalados os materiais, citou que se não tem nada a 

esconder porque não aprovar o requerimento? Portanto, seu voto é favorável 

ao requerimento. Prosseguindo o Sr.Presidente colocou o Requerimento 

n°002/2024 ficando reprovado, por 04 (quatro) votos contra, a saber: Lúcia 

Helena Martins, Carlos Guilherme da Silva, Dimas Aparecido Bonfim e 

Petterson Ribeiro dos Santos e 04 (quatro) votos a favor: Américo Tadeu de 

Oliveira, Gerson Felipe da Costa, André Machado Azevedo e Ronaldo do 

Rosário Corrêa. Sr. Presidente proferiu que seu voto é com os edis da base. 

Dando Sequência, o Sr.Presidente colocou em discussão o Requerimento 

n°003/2024. Primeiramente manifestou o edil André Machado ressaltando que 

são informações que os munícipes questionam como funciona o laboratório do 

município, se atende à população como deveriam atender, se é cobrado algo, 

ou gratuito, pois são dúvidas de muitas pessoas que não conseguem fazer 

alguns exames, pois tem que pagar, e a população carente estão sofrendo 

muito. Por essa razão solicita esclarecimentos para a população. Pronunciou o 

vereador Américo Tadeu que realçou que é necessário ter esclarecimentos, 

pois tudo é pago, e não tem nada grátis na saúde de Carbonita, pois os 

especialistas exames são pagos. Referiu que seria bom se no requerimento 

soubessem se o laboratório é do município, caso for porque não ter descontos 

e gratuidade? E mesmo que se não tivesse a Prefeitura colocar dinheiro do 

Hospital para os exames serem gratuitos, e por isso querem saber quais são os 

exames gratuitos porque pode ter gente enroladas. Frisou que em relação a 

dengue falam que não podem entrar gente no Hospital e quando chegam 

outras pessoas deixam, uma vez que presenciou. Citou que se facilitam vida de 

algumas pessoas com picuinhas pequenas, porque alguns exames não podem 

ser negados também. Contudo, seu voto é favorável ao Requerimento. Proferiu 

comentários o vereador Ronaldo do Rosário solicitando a população ficar 

atenta, pois não são poucos os pedidos para ajuda de exames básicos. E disse 

que quando forem no laboratório e não conseguirem fazer exame de imediato e 

a fila estiver grande lembrar quem está pedindo informações, e querem saber 

realmente como as coisas funcionam, pois estão cobrando melhorias para 

cidade. Comentou que os munícipes podem solicitar informações acerca dos 

recursos públicos, uma vez que é direito. Portanto, seu voto é favorável. Após 

manifestou a vereadora Lúcia Helena frisando que o Hospital em si não é 

Municipal, e que na Casa votam as emendas que a Prefeitura encaminha tanto 

para o Hospital e Apae e sabem que não é da Prefeitura. Referiu que 

conversou com a Deise e sabem que na atual gestão nem o laboratório e 

Hospital não fecharam as portas nenhum dia e estão prontamente para dá 

todas às informações necessárias, e quem procura, a Deise atende e explica 
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como funciona. Externou que ao seu gosto já disse que a Deise poderia ir á 

Casa e falar a respeito do Hospital e laboratório, pois sabem que não é 

suficiente, mas nos momentos que as pessoas precisam atendem sim. 

Contudo, disse ser favorável ao requerimento e tem certeza que a Deise vai 

mandar explicações corretamente como acontecem os procedimentos. 

Vereador Ronaldo proferiu que não somente a prefeitura, mas todas as 

entidades que trabalham com recurso público devem prestar contas, 

principalmente o Hospital que trabalha com recurso federal é uma entidade 

filantrópica como também recurso municipal que é aprovado todos os anos na 

Câmara. Proferiu que seria muito bom se a Deise fosse a Casa e passasse o 

que é aplicado com o recurso do município que é um montante bom que a 

prefeitura repassa. Continuando, pronunciou o vereador Carlos Guilherme 

dizendo que ao contrário do que muitos falam ele é favorável ao requerimento, 

assim para a gestora poder explicar para a população, e que já conhece o 

trabalho que é desenvolvido no Hospital. Externou que teve um tempo atrás 

que o laboratório foi fechado, mas graças a Deus, na atual gestão tem bastante 

tempo que ele está aberto e não fechou as portas, e tem aparelhos novos, 

contudo, seu voto é favorável. Em seguida o Sr. Presidente colocou o 

Requerimento em votação, ficando aprovado por todos os vereadores 

presentes. Em seguida foi colocado em discussão o Parecer emitido pela da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto 

de Lei nº 763/2024. Como não houve discussão foi colocado em votação, 

ficando aprovado por unanimidade. Logo após o Sr. Presidente colocou em 

discussão o Parecer emitido pela Comissão Permanente de Educação, 

Saúde, Meio Ambiente e Assistência Social ao Projeto de Lei nº 763/2024. 

Não havendo discussão o Parecer foi colocado em votação ficando aprovado 

por todos os vereadores presentes. Dando sequência foi colocado em 

discussão o Projeto de Lei n° 763/2024. Como não houve discussão o 

Sr.Presidente colocou o Projeto em votação, ficando aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente agradeceu todos os edis pelas 

colocações, funcionários da Casa e o público que acompanhou a reunião. 

Nada mais havendo a tratar, o Sr.. Presidente declarou encerrada a Sessão, e 

Eu, Secretário Vereador: Petterson Ribeiro dos Santos lavro a presente Ata 

que vai assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 

 

 

 

 


